
 

 

令和 3年度那珂川市図書館 市民アンケート 

調査報告 
 

 

 

日頃から、那珂川市図書館をご利用いただきありがとうございます。この度、那珂川市図書館では、

市民アンケートを実施しましたので、ご報告いたします。 

  

 

 

 

【アンケート概要】 

期 間：令和 3年 7月 1日（水）～8月 31日（火） 

対 象：那珂川市民 

方 法：用紙による調査及びWebによる調査 

回答数：1,200 （有効回答数 1,195） 

           内訳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

団体名 サンプル数 有効回答数 

市内小学校 4年生 522 519 

市内中学校 2年生 494 492 

Ｗｅｂ等 184 184 



＜一般＞ 

Q 校区及び年代 

 

 

 

 

 

Q 来館頻度及び校区 

 

 

 

 

 

Q 年齢及び滞在時間（上記回答で「最近は行っていない」「行ったことがない」と回答した人以外） 

 

 

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 無回答 計

安徳校区 1 1 4 11 6 3 1 27

安徳南校区 4 9 2 9 2 26

安徳北校区 4 13 15 3 1 36

岩戸校区 4 4 8 5 2 23

岩戸北校区 1 1 15 6 4 2 29

南畑校区 1 2 3 6

片縄校区 1 8 11 8 3 1 32

無回答 2 1 1 1 5

計 6 8 52 60 25 23 8 2 184

安徳 安徳南 安徳北 岩戸 岩戸北 南畑 片縄 無回答 計

週に3回以上 1 1

週に1回程度 2 5 3 2 1 4 17

月に1～2回 13 9 3 8 6 2 13 2 56

半年に2～3回 4 2 4 3 2 1 2 1 19

年に1～2回程度 3 4 8 1 1 4 21

最近は行っていない 5 7 12 6 12 2 7 1 52

行ったことがない 3 3 2 6 2 1 17

無回答 1 1

計 27 26 36 23 29 6 32 5 184

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 無回答 計

1時間程度 2 2 14 9 7 7 2 43

30分程度 2 1 15 21 13 12 3 1 68

2～3時間 1 1

半日以上 1 1

無回答 1 1

計 4 3 30 32 20 19 5 1 114



Q 「最近は行っていない」「行ったことがない」と回答した理由 （複数回答） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q 図書館のサービスで知っている又は利用したことがあるサービス （複数回答） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q 図書館に望まれること （複数回答） 

  
15

33

26

9

40

21

10

8

13

76

33

22

11

6

32

27

33

7

6

本の貸出点数を増やす

CD・DVDの貸出点数を増やす

資料の貸出期間を長く

予約点数を増やす

開館時間を早く

閉館時間を遅く

ビジネス支援

医療健康情報サービス

余暇活動の支援

学習スペースの設置

移動図書館車

予約本の受け取り等ができる分館

新聞等データベースの導入・閲覧

Web閲覧用のパソコンをおいてほしい

電子図書館

返却ポストを増やしてほしい

イベントの種類や回数を増やす

その他

無回答

36 

47 

85 

38 

30 

102 

15 

9 

67 

19 

43 

8 

83 

16 

36 

レファレンス

延長開館（金曜・土曜は 20 時まで）

予約・リクエスト7点まで

他図書館からの資料の取り寄せ

本の複写（コピー）

DVDやCDが借りられる

電話で資料の予約

電話で貸出延長

図書館ホームページ

ホームページから借りている資料の確認

ホームページから資料検索や予約

ホームページから貸出延長

返却ポスト（博多南駅前ビル）

返却ポスト（南地区公民館）

無回答

12 
22 

0 
6 

8 
13 

19 
3 

1 
0 

11 
6 

8 
5 

本を読まない
本は買って読んでいる

図書館があることを知らない
図書館が遠い

読みたい本が図書館にない
調べ物はインターネットを使う

読む時間がない
電子図書を読んでいる

図書館の利用方法がわからない
行く手段がない

開館時間中に行けない
学校の図書室を利用する

その他
無回答



Q 図書館の施設や設備についての満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q 図書館の資料についての満足度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q 図書館からのお知らせについて普段見るもの （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32

23

34

45

74

42

65

56

60

52

62

64

69

57

37

28

14

7

6

6

4

3

3

1

16

15

15

15

15

0% 20% 40% 60% 80% 100%

閲覧席の数

本の探しやすさ

館内のサイン

設備

（トイレ・授乳室）

職員の対応

満足

やや満足

どちらでもない

やや不満

不満

無回答

33

25

32

44

37

17

55

50

43

51

50

24

53

78

74

64

72

82

21

13

15

9

8

37

7

3

3

1

2

9

15

15

17

15

15

15

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本の冊数

文学作品の冊数

雑誌の種類

（ジャンル）

絵本の冊数

児童向けの

本の冊数

CD・ DVD の

作品数やジャンル

満足

やや満足

どちらでもない

やや不満

不満

無回答

70

41

83

25

27

119

10

6

5

0

20

図書館だより「かわせみ」

那珂川市図書館のホームページ

ミリカディア

那珂川市のホームページ

図書館内のチラシやポスター

広報なかがわ

ミリカローデン那珂川 Facebook

那珂川市公式 Twitter

ミリカローデン那珂川 Instagram

その他

無回答



市内の小学校・中学校に協力いただき、アンケート調査を行いました。 

＜小学生＞ 

Q 来館頻度 

   

Q 滞在時間（上記回答で「最近は行っていない」「行ったことがない」と回答した人以外） 

 

Q 「最近は行っていない」「行ったことがない」と回答した理由 （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数

週に3回以上 25

週に1回以上 45

月に1～2回 65

半年に2～3回 45

年に1～2回 73

今は行っていない 169

行ったことがない 95

無回答 2

合計 519

選択肢 回答数

30分程度 165

1時間程度 67

2～3時間 12

半日以上 2

無回答 9

合計 255

25 
45 

65 

45 

73 

169 

95 

2 週に3回以上

週に1回以上

月に1～2回

半年に2～3回

年に1～2回

今は行っていない

行ったことがない

無回答

165 

67 

12 

2 
9 

30分程度

1時間程度

2～3時間

半日以上

無回答

57

74

24

57

24

33

59

4

14

24

18

105

29

23

本を読まない

本は買って読んでいる

図書館があることを知らない

図書館が遠い

読みたい本が図書館にない

調べ物はインターネットを使う

読む時間がない

電子図書を読んでいる

図書館の利用方法がわからない

行く手段がない

開館時間中に行けない

学校の図書室を利用する

その他

無回答



Q 図書館のサービスで知っている又は利用したことがあるサービス （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q 図書館に望まれること （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71

74

81

18

40

210

39

23

54

18

29

16

72

43

209

レファレンス

延長開館（金曜・土曜は 20 時まで）

予約・リクエスト7点まで

他図書館からの資料の取り寄せ

本の複写（コピー）

DVDやCDが借りられる

電話で資料の予約

電話で貸出延長

図書館ホームページ

ホームページから借りている資料の確認

ホームページから資料検索や予約

ホームページから貸出延長

返却ポスト（博多南駅前ビル）

返却ポスト（南地区公民館）

無回答

124

119

158

63

95

85

130

64

204

100

44

274

87

131

52

9

100

本の貸出点数をふやす

CD・DVDの貸出点数をふやす

資料の貸出期間を長く

予約点数をふやす

開館時間を早く

閉館時間を遅く

移動図書館車

予約本の受け取り等ができる分館

学習スペースを作ってほしい

Web閲覧用のパソコンをおいてほしい

新聞等をパソコンで見られる

本を探しやすくしてほしい

電子図書館

返却ポストをふやしてほしい

イベントの種類や回数をふやす

その他

無回答



＜中学生＞ 

Q 来館頻度 

 

 

Q 滞在時間（上記回答で「最近は行っていない」「行ったことがない」と回答した人以外） 

 

 

 

 

Q 「最近は行っていない」「行ったことがない」と回答した理由 （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数
週に3回以上 4
週に1回以上 12
月に1～2回 33
半年に2～3回 45
年に1～2回 102
今は行っていない 248
行ったことがない 48
無回答 0
合計 492

選択肢 回答数
30分程度 102
1時間程度 70
2～3時間 16
半日以上 1
無回答 7
合計 196

4 
12 

33 

45 

102 

248 

48 

0 
週に3回以上

週に1回以上

月に1～2回

半年に2～3回

年に1～2回

今は行っていない

行ったことがない

無回答

102 
70 

16 

1 

7 30分程度

1時間程度

2～3時間

半日以上

無回答

73

135

1

67

54

116

99

23

7

6

28

98

21

13

本を読まない

本は買って読んでいる

図書館があることを知らない

図書館が遠い

読みたい本が図書館にない

調べ物はインターネッとを使う

読む時間がない

電子図書を読んでいる

図書館の利用方法がわからない

行く手段がない

開館時間中に行けない

学校の図書室を利用する

その他

無回答



Q 図書館のサービスで知っている又は利用したことがあるサービス （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q 図書館に望まれること （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜アンケート全体を通して＞ 

その他、自由回答では下記のようなご意見を多くいただきました。 

１、 企画へのご意見について 

２、 併設施設への希望について 

３、 新型コロナウイルスに関する図書館の対応について 

４、 リニューアル工事に伴う休館や今後の対応について   など 

貴重なご意見ありがとうございました。また、資料への要望につきましても、これまで以上に那珂川市

図書館が情報センターとしての役割を果たせるよう努めてまいります。 

いただいたご意見は今後の図書館サービスの参考にさせていただきます。これからも、「地域に愛され

る図書館づくり」に努めてまいりますので、今後ともみなさまのご愛顧の程、よろしくお願い致します。 

77

29

83

21

21

254

26

14

92

18

22

7

65

25

121

レファレンス

延長開館（金曜・土曜は 20 時まで）

予約・リクエスト7点まで

他図書館からの資料の取り寄せ

本の複写（コピー）

DVDやCDが借りられる

電話で資料の予約

電話で貸出延長

図書館ホームページ

ホームページから借りている資料の確認

ホームページから資料検索や予約

ホームページから貸出延長

返却ポスト（博多南駅前ビル）

返却ポスト（南地区公民館）

無回答

65

96

95

20

44

46

64

23

226

94

12

156

94

55

12

15

47

本の貸出点数をふやす

CD・DVDの貸出点数をふやす

資料の貸出期間を長く

予約点数をふやす

開館時間を早く

閉館時間を遅く

移動図書館車

予約本の受け取り等ができる分館

学習スペースを作ってほしい

Web閲覧用のパソコンをおいてほしい

新聞等をパソコンで見られる

本を探しやすくしてほしい

電子図書館

返却ポストをふやしてほしい

イベントの種類や回数をふやす

その他

無回答


